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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20100 N
Ty = 1070 N
Mt = 25700 Nmm

Mx = 202000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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y,Ty

My

118

70

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx113300

t=
2

t=2.4 t=2.8

113.7

11
9.

2

A

B
C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23600 N
Ty = 1070 N
Mt = 20400 Nmm

Mx = 228000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27300 N
Ty = 743 N
Mt = 24300 Nmm

Mx = 254000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21200 N
Ty = 783 N
Mt = 28600 Nmm

Mx = 280000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24900 N
Ty = 823 N
Mt = 33300 Nmm

Mx = 208000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.006CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 36751M Assenza Rosario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

111

80

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx96300

t=
2

t=2.4 t=2.8

96.6

11
2.

3

A

B
C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21300 N
Ty = 1470 N
Mt = 17500 Nmm

Mx = 279000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24700 N
Ty = 971 N
Mt = 21100 Nmm

Mx = 312000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19300 N
Ty = 986 N
Mt = 25000 Nmm

Mx = 345000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.009CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 00000M Baldi Francesco
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22800 N
Ty = 1000 N
Mt = 29300 Nmm

Mx = 257000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26500 N
Ty = 1030 N
Mt = 23000 Nmm

Mx = 289000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22300 N
Ty = 1490 N
Mt = 17900 Nmm

Mx = 371000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17500 N
Ty = 1400 N
Mt = 21400 Nmm

Mx = 412000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.013CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44670M Bisacco Gabriele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

125

90

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx100300

t=
2

t=2.4 t=2.8

100.6
12

6.
3

A

B
C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20700 N
Ty = 1350 N
Mt = 25300 Nmm

Mx = 308000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24200 N
Ty = 1320 N
Mt = 20100 Nmm

Mx = 347000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28000 N
Ty = 895 N
Mt = 24000 Nmm

Mx = 387000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 16000 N
Ty = 2240 N
Mt = 18600 Nmm

Mx = 456000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19000 N
Ty = 1950 N
Mt = 22100 Nmm

Mx = 343000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.018CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44673M Bosio Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22300 N
Ty = 1780 N
Mt = 17700 Nmm

Mx = 388000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.019CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 40633M Bosio Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25800 N
Ty = 1140 N

Mt = 21300 Nmm
Mx = 433000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =

τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.020CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44653M Bresmes Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20100 N
Ty = 1140 N
Mt = 25200 Nmm

Mx = 479000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.021CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 39587E Burini Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17400 N
Ty = 3720 N
Mt = 19200 Nmm

Mx = 374000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.022CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45150E Cabrini Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

118

104

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx79300

t=
2

t=2.4 t=2.8

79.38

11
9.

3

A

B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20400 N
Ty = 2870 N
Mt = 15400 Nmm

Mx = 427000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.023CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 40702E Calabrese Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

125

104

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx86300

t=
2

t=2.4 t=2.8

86.49

12
6.

3

A

B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23700 N
Ty = 1660 N
Mt = 18700 Nmm

Mx = 479000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.024CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44392E Capelli Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18500 N
Ty = 1550 N

Mt = 22300 Nmm
Mx = 531000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =

τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.025CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45149E Capolino Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21900 N
Ty = 1480 N
Mt = 26200 Nmm

Mx = 396000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.026CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 57144M Carminati Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20400 N
Ty = 1340 N
Mt = -16500 Nmm

Mx = -281000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.027CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 40731E Chiarini Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23200 N
Ty = 864 N
Mt = -18900 Nmm

Mx = -312000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.028CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 40703E Chiesa Enzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17800 N
Ty = 853 N
Mt = -21400 Nmm

Mx = -343000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.029CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 37246E Chiodelli Guido

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Ty = 847 N
Mt = -24000 Nmm

Mx = -254000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.030CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 51486M Cicerello Fabio Marc

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23600 N
Ty = 843 N
Mt = -18100 Nmm

Mx = -285000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.031CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 37241M Cimini Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22700 N
Ty = 1480 N
Mt = -19500 Nmm

Mx = -390000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.032CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45147E Colasante Giada

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17300 N
Ty = 1370 N
Mt = -21900 Nmm

Mx = -428000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.033CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44687M Colnago Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20000 N
Ty = 1290 N
Mt = -24500 Nmm

Mx = -317000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.034CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45166E Colombelli Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22900 N
Ty = 1240 N
Mt = -18500 Nmm

Mx = -355000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.035CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 40724E Cortinovis Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26000 N
Ty = 816 N
Mt = -21100 Nmm

Mx = -393000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.036CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 57140M Cortinovis Ivan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17300 N
Ty = 2670 N
Mt = -23100 Nmm

Mx = -529000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.037CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 36056M Cortinovis Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19800 N
Ty = 2290 N
Mt = -25400 Nmm

Mx = -389000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.038CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 39594E Curnis Erick

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22500 N
Ty = 2040 N
Mt = -19000 Nmm

Mx = -434000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.039CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 00000E Facchetti Claudio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25400 N
Ty = 1270 N
Mt = -21600 Nmm

Mx = -479000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.040CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 41707M Fadini Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19300 N
Ty = 1230 N
Mt = -24300 Nmm

Mx = -526000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.041CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 57620E Faini Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19600 N
Ty = 4340 N
Mt = -26200 Nmm

Mx = 443000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.042CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 56824M Fesi Lorenzo Salvato

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22400 N
Ty = 3540 N
Mt = -19700 Nmm

Mx = -499000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.043CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 52560E Filippi Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Ty = 2030 N
Mt = -22100 Nmm

Mx = -548000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.044CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 57616E Flaccadori Walter

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18900 N
Ty = 1840 N
Mt = -24700 Nmm

Mx = -599000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.045CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45167E Forlani Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21800 N
Ty = 1710 N
Mt = -27500 Nmm

Mx = -442000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.046CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 00000E Fornoni Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21900 N
Ty = 7490 N
Mt = -20000 Nmm

Mx = -550000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.047CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 56103M Gambirasio Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24800 N
Ty = 3830 N
Mt = -22800 Nmm

Mx = 620000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.048CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 42343E Grossi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18900 N
Ty = 3180 N
Mt = -25600 Nmm

Mx = -685000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.049CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 41231M Locatelli Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21500 N
Ty = 2730 N
Mt = -28200 Nmm

Mx = -502000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24400 N
Ty = 2420 N
Mt = -21000 Nmm

Mx = -559000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.051CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45201E Lorenzi Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31400 N
Ty = 1530 N
Mt = 31700 Nmm

Mx = 382000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Ty = 1470 N
Mt = 38300 Nmm

Mx = 425000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.053CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45197E Maninetti Alessandro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29900 N
Ty = 1450 N
Mt = 45600 Nmm

Mx = 318000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35300 N
Ty = 1440 N
Mt = 36400 Nmm

Mx = 359000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.055CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 41215M Mapelli Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41100 N
Ty = 992 N
Mt = 43700 Nmm

Mx = 399000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22300 N
Ty = 2280 N
Mt = 32600 Nmm

Mx = 505000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26900 N
Ty = 2030 N
Mt = 39300 Nmm

Mx = 380000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.058CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 57143M Milesi Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31900 N
Ty = 1890 N
Mt = 31700 Nmm

Mx = 430000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.059CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44615M Mingardi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37400 N
Ty = 1240 N
Mt = 38500 Nmm

Mx = 480000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29400 N
Ty = 1260 N
Mt = 45800 Nmm

Mx = 529000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

125

95

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx95400

t=
2.

4

t=2.8 t=3.2

95.77
12

6.
4

A

B
C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23900 N
Ty = 3780 N
Mt = 33200 Nmm

Mx = 439000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28600 N
Ty = 2970 N
Mt = 27100 Nmm

Mx = 502000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33800 N
Ty = 1750 N
Mt = 33300 Nmm

Mx = 564000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26700 N
Ty = 1660 N
Mt = 40100 Nmm

Mx = 625000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.065CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 36885M Persico Sergio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31900 N
Ty = 1620 N
Mt = 47500 Nmm

Mx = 465000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.066CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45180E Pezzoli Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27100 N
Ty = 7400 N
Mt = 24200 Nmm

Mx = 602000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.067CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 45184E Picco Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30200 N
Ty = 3300 N
Mt = 28200 Nmm

Mx = 644000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.068CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 40722E Plebani Fario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24100 N
Ty = 2630 N
Mt = 34400 Nmm

Mx = 720000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.069CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44601M Radi Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28900 N
Ty = 2310 N
Mt = 41300 Nmm

Mx = 540000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34100 N
Ty = 2130 N
Mt = 33100 Nmm

Mx = 609000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.071CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 55990M Ravasio Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30500 N
Ty = 10600 N
Mt = -26600 Nmm

Mx = -789000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.072CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44592M Ravelli Massimo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22800 N
Ty = 6670 N
Mt = 30800 Nmm

Mx = 852000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.073CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 46112M Ricupito Nicoletta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25900 N
Ty = 4390 N

Mt = 35200 Nmm
Mx = 610000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =

τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.074CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 41262M Riva Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30800 N
Ty = 3400 N
Mt = 28600 Nmm

Mx = 695000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.075CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 36004E Romano Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36100 N
Ty = 1980 N
Mt = 34900 Nmm

Mx = 777000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.076CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 44603M Rosa Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21700 N
Ty = 1950 N
Mt = -31600 Nmm

Mx = -509000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.077CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 41243M Rottoli Alfredo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

135

75

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx125850

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

125.7

13
6

A

B
C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25400 N
Ty = 1710 N
Mt = -35600 Nmm

Mx = -377000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.078CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 00000E Rusconi Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29400 N
Ty = 1570 N
Mt = -27100 Nmm

Mx = -423000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.079CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 1004175M Santonicola Virgil

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33700 N
Ty = 1000 N
Mt = -31300 Nmm

Mx = -469000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.080CdSdC BG 08 - V Elaborato a Casa 41245M Speroni Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26000 N
Ty = 989 N
Mt = -35800 Nmm

Mx = -515000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24700 N
Ty = 3320 N
Mt = -36400 Nmm

Mx = -463000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28300 N
Ty = 2670 N
Mt = -27400 Nmm

Mx = -516000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32300 N
Ty = 1560 N
Mt = -31400 Nmm

Mx = -571000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Ty = 1450 N
Mt = -35700 Nmm

Mx = -626000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29100 N
Ty = 1380 N
Mt = -40300 Nmm

Mx = -463000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27500 N
Ty = 6210 N
Mt = -27800 Nmm

Mx = 613000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31700 N
Ty = 3040 N
Mt = -32100 Nmm

Mx = -690000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24100 N
Ty = 2480 N
Mt = -36000 Nmm

Mx = -752000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28100 N
Ty = 2160 N
Mt = -40400 Nmm

Mx = -555000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32300 N
Ty = 1960 N
Mt = -30700 Nmm

Mx = -620000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30100 N
Ty = 9740 N
Mt = -32100 Nmm

Mx = -778000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23500 N
Ty = 5730 N
Mt = -36700 Nmm

Mx = -882000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27600 N
Ty = 4200 N
Mt = -41500 Nmm

Mx = -663000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31400 N
Ty = 3350 N
Mt = -31000 Nmm

Mx = -735000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35600 N
Ty = 1940 N
Mt = -35400 Nmm

Mx = -809000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22400 N
Ty = 9430 N
Mt = 36700 Nmm

Mx = -947000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26300 N
Ty = 13100 N
Mt = -41400 Nmm

Mx = -740000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30600 N
Ty = 7670 N
Mt = -31600 Nmm

Mx = -854000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35200 N
Ty = 3770 N
Mt = -36400 Nmm

Mx = -959000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26600 N
Ty = 3060 N
Mt = -40600 Nmm

Mx = -1030000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =


